

В КОМПАНИИ С ЧЕМПИОНОМ МИРА

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ, ФОТО АВТОРА
И ИЗ ОТКРЫТЫХ ИСТОЧНИКОВ

В королёвском пункте временного размещения «Родник» сейчас проживают ребята из Донбасса и приграничных территорий нашей страны. И многие из них не на шутку увлекаются спортом. Поддержать энтузиазм юных спортсменов, а также поделиться своим опытом и мастерством к ним приехали чемпион мира по пляжному футболу Фёдор Земсков и председатель Комитета по физической культуре, спорту и туризму администрации города Игорь Бакун. Они провели для детей увлекательный мастер-класс, подаривший им много положительных эмоций и впечатлений.

НАША СПРАВКА

Фёдор Земсков родился в нашем городе в 1988 году. С 2011 года играл нападающим в пляжном футболе. Выступал за команды «ЭЛМОНТ», Королёв (2011–2013 годы), ЦСКА (2014), «Динамо» Москва (2014–2015), «Крылья Советов», Самара (2016), «Спартак», Москва (2017–2020). С 2020 года он игрок клуба «Локомотив» (Москва). Серебряный призёр чемпионата России (2020) и клубного чемпионата мира по пляжному футболу (2020). В составе сборной России участник Евролиги 2018 г., европейских игр 2019 г., межконтинентального кубка 2018 г. Бронзовый призёр чемпионата мира по пляжному футболу 2019 г. (Парагвай), чемпион мира по пляжному футболу 2021 года (Москва). Заслуженный мастер спорта.

Конечно, гости приехали к ребятам в «Родник» не с пустыми руками. Они привезли торты, конфеты и различные наборы спортивного инвентаря. Но главным подарком для юных спортсменов стал мастер-класс от Фёдора Земскова по футболу, который прошёл в виде матча двух детских команд. Одну из них возглавил сам Земсков, другую — Игорь Бакун. Фёдор показал ребятам свою непревзойдённую технику владения футбольным мячом, но, как и полагается опытному спортсмену, играл всегда на команду. Даже если он мог забить сам гол, тонким пасом выводил на ударную позицию кого-нибудь из своих юных футболистов и при этом подбадривал его. Если бы играли не в спортзале, а на песке, Земсков обязательно продемонстрировал бы свой коронный удар по воротам соперника вслепую в падении через себя. Но на жёстком полу спортзала это чревато травмой. Отмечу, что ребята показали, что не первый год дружат с мячом и тоже демонстрировали неплохую технику, а также игру в пас. Глядя на это зрелище, я вспомнил своё детство, когда в далёком 1971 году выступал за сборную нашего шахтёрского посёлка на зональном турнире футбольного первенства Новгородской области среди школьников. Но это в прошлом...

Закончились два коротких тайма, в итоге, как в таких случаях говорится, победила дружба. Посреди зала быстро натянули волейбольную сетку, и команды начали игру в волейбол. И здесь детишки продемонстрировали, что эта игра тоже им хорошо знакома. Особенно выделялся парнишка, который, если ему грамотно подавали мяч у сетки, в прыжке взлетал вверх и уверенно «вколачивал» мяч на поле соперника — как гвоздь забивал.

И третий акт этого спортивного марафона — игра в настольный теннис. Взрослые



В ЦЕНТРЕ ИГОРЬ БАКУН И ФЁДОР ЗЕМСКОВ



ФЁДОР ЗЕМСКОВ



не без труда противостояли вошедшим в азарт юным спортсменам «Родника».

После состязаний Фёдор Земсков ответил на вопросы журналистов.

— **Вы сейчас тренируетесь? Планируете где-нибудь выступать?**

— Да, разумеется, тренируемся в клубе и в сборной. В марте сборная России провела три сбора. На сегодня я действующий спортсмен. По понятным причинам сборная России пропустила чемпионат мира 2023 года и пропустит его же в этом году. Но мы в 2021 году ушли чемпионами! Продолжаем играть на внутренних турнирах, а также ездим на турниры в Испанию и Португалию, там на побережье очень любят пляжный футбол.

— **Чем вас дети сегодня удивили?**

— Они прекрасно играют в футбол, волейбол и настольный теннис, и, наверное, ещё с десяток видов спорта наберётся. Они меня как бы вернули в детство, потому что у нас это тоже было нормой в своё время: зимой — хоккей, летом — футбол и так далее. У них здесь есть замечательный инициативный наставник.

— **За что вы любите пляжный футбол?**

— Он отличается от большого футбола и от мини-футбола тем, что есть песок, из чего следуют два фактора: первый — поле неровное и приходится постоянно мяч держать верхом, второй: падать не так больно, как в других видах спорта. Поэтому в «пляжке» можно безболезненно делать удары в падении, удары через себя, выполнять акробатические элементы. Этим изобилует пляжный футбол, и за это, мне кажется, многие его любят. Единственные, кто не любит пляжный футбол, это те, кто его ещё не видел.

Во время игры в футбол я отметил для себя юркого мальчонку, который сначала уверенно стоял в воротах, а потом с кем-то поменялся и стал полевым игроком, умело контролировал мяч. Подхожу к нему, знакомимся. Это Женя Н., приехал с Купинского района Харьковской области. В «Роднике» он уже два года.

— **Женя, как ты здесь оказался?**

— Мы уехали из дома в пункт специального размещения в Донбассе, возле границы. Потом мы попали в Москву, а оттуда сюда.

— **А ты здесь с кем?**

— Я с мамой и папой.

— **Ты в школу ходишь? В какой класс?**

— Во второй. Нас возят в Царёво.

— **Тебе понравился заслуженный мастер спорта Фёдор Земсков?**

— Это очень круто! Я с ним играл в одной команде и несколько голов забил. Он даёт очень хорошие передачи, и финты у него замечательные.

— **А ты хочешь стать великим футболистом?**

— Да, хочу! У нас в Царёво есть футбольная секция, и у нашего учителя физкультуры — своя команда. Хочу туда попасть.

— **Как учителя к вам, новым школьникам, относятся?**

— Очень хорошо. Если ты чего не понял, они всё объяснят. Если что не получается, они всегда подойдут и помогут.

Футбол немыслим без болельщиков. Вот и здесь за игрой футболистов следили другие ребята, и среди них — две девочки. Одна из них — Лера П. из Донецка. Уже год она живёт в «Роднике» вместе с мамой, папой и братом. Учитесь в первом классе в царёвской школе

— **Нравится тебе учиться?**

— Люблю рисование и физкультуру.

— **А домой тебя тянет? Хочется вернуться?**

— Нет! Там стреляют очень сильно! У нашего дома даже трубу на крыше снесли!

— **И в нём сейчас никто не живёт?**

— Нет!

— **Ну, надеюсь, что наступят лучшие времена, и ты с удовольствием домой поедешь.**

— Да, но только буду по зиме скучать!

А вот разговор с её подругой Сашей Зима из Курска. Она учится во втором классе в школе Зверосовхоза.

— **Когда ты сюда приехала и с кем?**

— Прошлым летом, приехала одна. Мои родственники остались в Курске. Я сначала была в Центре «Возрождение» в Курске, потом нас привезли сюда.

— **Как учишься? Тебе нравится?**

— Учусь хорошо, очень люблю математику, рисование и физкультуру.

— **А как вас здесь кормят?**

— Хорошо! Любимые блюда — белый рис и пельмени.

— **Вы здесь завтракаете, обедаете и ужинаете?**

— Да, ещё есть полдник и второй ужин. И в заключение — блиц-интервью с председателем горспорткомитета Игорем Бакуном.

— **Игорь Юрьевич, я знаю, что вы — мастер игры в хоккей с шайбой. А здесь я наблюдал, что вы прекрасно владеете футбольным и волейбольным мячами, а ещё и ракеткой для настольного тенниса. Эти навыки откуда у вас?**

— Это всё с детства. Мы вышли из СССР, занимались всеми видами спорта, от футбола во дворах до настольного тенниса в пионерских лагерях. Поэтому играли и в хоккей, и в футбол, занимались другими видами спорта. Всё, что было доступно — нас развивало.

— **Какие у вас впечатления о сегодняшней поездке?**

— Для ребят — это праздник! Выстроилась очередь к теннисному столу. Дети зарядились положительными эмоциями. Они здесь живут, «варятся» в своём мире, а тут приехали Фёдор Земсков и я с вами, журналистами. Им ведь тоже нужно какое-то общение с кем-то извне. Им приятно, что кто-то к ним приезжает, им хочется с ним поговорить, и особенно радостно для них участвовать с гостем в спортивном состязании.

— **Это разовая акция, или вы планируете продолжать навещать «Родник»?**

— На самом деле, мы и раньше приезжали к ребятам сюда, играли в теннис, шашки, шахматы. Сегодня вот Фёдор Земсков нам помог, несмотря на то, что у него сборы начались в преддверии начала чемпионата России. Я увидел, что детям сегодняшние игры очень понравились. Мы будем приглашать сюда мастеров и из других видов спорта.

— **Пару лет назад мастер пляжного футбола Юрий Горчинский проводил подобный праздник для детей в Королёве, в Центре пляжных видов спорта...**

— Мы, возможно, его сюда пригласим, и, кстати, хорошая идея — привезти этих ребят в наш ЦПВС и показать, что такое пляжный футбол.

По окончании спортивной программы Фёдор Земсков подарил ребятам свои фотопортреты с автографом.

В завершение встречи детишки пили чай с тортами от гостей. По их довольным возгласам было приятно отметить, что мы сюда приехали не зря.